

纸鸢绘春色 清明传情思

本报讯(记者 周利芳 通讯员 高敏 文/摄)4月1日,坞城街道北张社区组织开展以“纸鸢绘春色 清明传情思”为主题的手绘风筝亲子活动,吸引了社区众多大朋友和小朋友参加。

活动现场,社区工作人员向大家讲解了清明的习俗和风筝的由来。在动手环节中,工作人员为每人发放了空白风筝和作画工具。在大朋友和小朋友的共同努力下,一只只原本“素颜”的风筝被点缀成五

彩缤纷的“春色”,格外生动。有的家长还细心地帮孩子写下心愿贴到风筝上。最后,大家在小区广场上放飞满载着美好希望的风筝。居民们表示,活动办得很有意义,不仅增进了亲子关系,还让孩子们在动手中学习传承了中华优秀传统文化,激发了孩子们的爱国情怀。



图为手绘风筝亲子活动现场。

品山水古韵 传经典非遗



图为孩子们正在展示自己的面燕作品。

本报讯(记者 周皓 通讯员 李宇 文/摄)一双巧手,一把剪刀,搓、捏、挑、扭、剪、压,一个个面团转眼间就变成了栩栩如生的“面燕”。4月1日娄烦县消息,县新时代文明实践中心联合团委、县妇联、县非遗协会,在县第二实验小学开展“品山水古韵 传经典非遗”志愿服务活动,带领孩子们捏面燕(寒燕燕),切身体验非遗文化。

非遗文化“捏面燕”是山西地区有代表性的清明节传统民俗,这种独特的面塑艺术

饱含着孝老爱亲的传统美德和对美好生活的憧憬和希望。非遗传承人为孩子们讲述了清明节蒸面燕习俗的由来及寓意,边示范边详细讲解捏面燕的技巧。孩子们一边认真听、一边动手做。他们先把揉好的面团搓成上粗下尖的鸟身形,然后用剪刀剪出两个翅膀和尖尖的嘴,再用切面刀把燕子的尾羽压出来,用剪子把翅膀和尾巴都从里到外斜着剪成不对

等的条形状,最后粘上黑色的面泥当作眼睛,一个面燕就做成了。看着自己的劳动成果,欣赏着别人的“杰作”,孩子们欣喜不已,脸上都洋溢着幸福的笑容。通过开展此次活动,孩子们不仅学到了捏面燕的技艺,更感受到了中华优秀传统文化的魅力,有效推动了非物质文化遗产的保护和传承。

传承弘扬中华优秀传统文化



天暖了 骑行别摘“盔”

本报讯(记者 李涛)天暖和了,人们纷纷换上轻薄的春装。一些市民骑电动自行车外出时,也顺便摘掉了头盔。殊不知,一旦遭遇事故,头部很容易受伤。正确的做法是,更换适合春夏的半盔。

4月1日上午,记者来到起凤街与柳巷南路的交叉口。观察了20分钟,大概有90辆电动自行车经过,其中未佩戴头盔的超过了三分之一。有的干脆没带出门,有的放在车筐里。趁着等红灯,记者询问

了几名骑行者。一名女子说:“我之前戴的是冬盔,这几天捂得慌,索性不戴了。”其他几人给出的理由类似,嫌全盔闷热,还没来得及换掉。

记者咨询街头执勤交警得知,日常以电动自行车为主要出行工具的家庭,最好常备全盔、半盔两款安全头盔。其中,全盔适合秋冬戴,里面有海绵、泡沫等阻风材料,可以把头完全包裹起来,保暖效果好。半盔适合春夏,凉爽、透气。

随后,记者又来到解放路

的一处电动自行车专营店。店内除了销售某品牌的电动车外,还陈列了不同款式的安全头盔。店员介绍,进入4月,人们来挑选的多为半盔,因为天气越来越热。尤其到了夏季,更应该戴这种款式。还有一种四分之三盔,介于全盔和半盔之间,正好适合春秋佩戴。



倡导文明祭祀 志愿者在行动

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李霞 文/摄)随着清明节的脚步渐近,我市迎来祭扫高峰。为倡导文明、绿色的祭扫方式,太原公交三公司志愿者们积极行动,在太原站东广场的站台区域开展了一场别开生面的“文明祭扫”宣传活动。

4月1日,在太原站东广场,志愿者们向过往的乘客和市民发放了宣传资料,向市民宣传祭扫先人时,应注重环保、节约和安全,选择献花、诗赋、祭文等文明方式来表达哀思和怀念之情,避免燃放烟花爆竹、焚香烧纸等易引发火灾和污染环境的行为。此外,还详细介绍了如何通过网

络平台进行远程祭扫,让无法亲临现场的市民也能表达对亲人的怀念之情。同时,他们提醒市民,祭扫过程中要注意安全,错开人流拥挤时段,共同营造和谐、有序的祭扫环境。

此次“文明祭扫”宣传活动受到市民点赞。市民们纷纷表示,通过志愿者的讲解,不仅了解了文明祭扫的意义,还学到了许多实用的祭扫技巧和方法。他们将从我做起,用文明的方式缅怀先人,为保护环境、传承文化贡献力量。



落水管存隐患 小区全部更换

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张婷)在辖区电建三小区内发现不少居民楼落水管有裂缝、破洞、断裂情况,并南二社区网格员翟俊芬便挨着单元逐一排查统计汇报,随后业委会开会讨论,及时采取补救措施。截至目前,小区7栋楼22个单元40根落水管全部得到更换。

连日来,网格员翟俊芬在该小区发现落水管普遍出现问题后,一边详细登记具体情况,一边和业主委员会进行沟通,说明落水管目前存在的安全隐患,希望他们及时进行更换,避免这些落水管无法使用造成更大损失。业委会

对此高度重视,由衷感谢网格员认真负责。随后,电建三小区业委会紧急召集开会,经过大家商议,一致同意立即对40根出现问题的落水管全部更换。会后,业委会派人采购了维修所需材料,并聘请了施工队展开作业,费用从全体居民缴纳的物业费中出。施工队伍在小区更换和安装新的落水管,翟俊芬在现场引导和服务。过往居民纷纷感谢网格员:“事无巨细地为我们考虑和服务,感谢你。”

